

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY ÓRA 2.80 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Németország elfogadja Wilson föltételeit

A német kormány válaszigyéké

A Magyar Távirati Iroda jelenti Berlinből: A német kormánynak Wilson elnök-höz intézett válaszigyéké a következőképp hangzik:

Az amerikai Egyesült Államok elnökének kérdéseire válaszolva, a német kormány kijelenti a következőket:

A német kormány elfogadja azokat a feltételeket, amelyeket Wilson elnök január 8-iki és későbbi nyilatkozataiban mint a tartós jogi béke alapjait fektetett le. A megkezdendő megbeszéléseknek célja csupán az volna, hogy a tételek alkalmazásának gyakorlati részleteiről megegyezésre jussunk.

A német kormány feltételezi azt, hogy az Egyesült Államokaj szövetséges kormányok is Wilson elnök nyilatkozatának alapjára helyezkednek.

A német kormány az osztrák-magyar kormánnyal egyetértésben késznek jelenti ki magát arra, hogy a fegyverszünet elérése végett az elnök kiírtási javaslatának megfeleljen. Az elnökre bizza azon vegyes bizottság összeállításának kezdeményezését, melynek feladata lenne a kiírtáshoz megkívánt egyezmények létrehozása.

A mostani német kormány, amely a mostani békelépésért felelős, tárgyalások útján és a birodalmi gyűlés nagy többségének beleegyezésével alakult. Minden cselekvésében a többség akaratára támaszkodva, a birodalmi kancellár a német kormány és a német nép nevében beszélt.

DR. SOLF,
küllügyi államtitkár.

Miksa herceg lemond a kancellári állásról

A badeni herceg tavaly elítélte a békerezolúciót

Berlin, október 12.

A birodalmi gyűlés pártközi értekezlete rendkívül izgalmas volt. Az izgalmat ama levél okozta, amelyet Miksa badeni herceg Hohentlohe herceghez a múlt év nyarán intézett Svájcba, amelynek tartalmát nemrég közölték kivonatolva. E levél Miksa hercegnek személyes nézetét tartalmazza a birodalmi gyűlés júliusi rezolúciójáról, amelyet a levél írója élesen kritizált. Ugyanakkor kritikai megjegyzéseket tett a parlament rendszeréről is. A gyűlésen kifejezésre jutott azon fölfogás, hogy a megjegyzések annak idején mint magánembernek nézeti voltak ugyan, de nem maradhathatnak következmények nélkül, mert fennáll annak lehetősége, amint hogy erre vonatkozóan kísérlet is történt, hogy Németország ellenségei e levelet tudatosan kihasználják Németország ellen. Nagyon izgalmas vita után arra a súlyos elhatározásra jutottak, hogy dacára az egész politikai helyzet súlyos voltának, ebből az eléggé nem sajnálható tényből melőzhetetlen politikai konzekvenciát kell levonni.

Hír szerint Miksa badeni herceg haladéktalanul be fogja nyújtani lemondását.

Ludendorff lemondott

Berlin, október 12. Minden cáfolat ellenére Ludendorff távozása befejezett dolog. Lemondását már október 7-én benyújtotta közvetlenül a kancellárral tartott konferencia után. Még pedig, mint parlamenti körökben beszélnek, egyenesen a kancellár hatása alatt.

Lansing igazságos békét akar

Rotterdam, október 12. Washingtonból táviratozzák: Lansing küllügyi államtitkár egy ünnepélyen beszédet tartott, amelyen többek közt a következőket mondta:

— A békétárgyalások közvetlen lehetősége előtt állunk. Nem szabad megengedni, hogy a bosszu szelleme ártson a tárgyalásoknak. A szövetségesek ilyen magatartása jelentékenyen aláásná az igazságosságnak ama szellemét, amely lényeges a tartós béke elérésére. Amikor a háborút

megnyertük, az amerikai népnek nem szabad engedélyeztetni a győzelmet tanúsítani.

Cseh követések az entente-államokban

Bécs, október 12. Beavatott helyről hírlik, hogy a cseheknek az entente országokban már követéseik is vannak. Még pedig Párisban, Washingtonban és Londonban. Ezekhez a követésekhez már attasékat is kineveztek.

Német előkészületek a békétárgyalásokra

Berlin, október 12. A „Lokalanzeiger” értesülése szerint a birodalmi gyűlés többségének bizalmiférfiai és a kormány képviselői közt folytatott tárgyalásokon nem a válaszigyékéről volt szó, hanem egész sor formális természetű kérdéstről, főként olyanokról, amelyek az ellenséggel immár várható eszmecserével függenek össze.

A Hadigondozó szervezése Debrecenben és Hajdúvármegyében

Teleky Pál gróf és Kállay Ubul Debrecenben

Mindinkább közeledik az az idő, amikor az államnak minél intenzívebb munkával kell gondoskodnia a háboru élő áldozatairól. E gondoskodás egyik eszköze az Országos Hadigondozó Hivatal, amelynek élén egy lelkes, agilis, nagytehetségű magyar főúr áll: Teleky Pál gróf. A béke közeledtével a Hadigondozó is szervezni akarja az országban akcióját, amit azzal kezdett meg, hogy összeíratta a hadigondozás céljaira gyűjtött vagy adományozott összegeket, hogy tiszta képet nyerjen arról, hogy mennyi összeg áll már eddig rendelkezésre. Most pedig Teleky Pál gróf és Kállay Ubul országgyűlési képviselő, kormánybiztos, a hadigondozás ügyének szintén lelkes előharcosa, munkatársaikkal az ország különböző központjaiban jelennek meg, hogy a hadigondozás ügyét ismertessék, a szükséges utasításokat megadják és a társadalmat az állammal együttműködésre szólítsák fel.

Ma Debrecenbe érkeztek Teleky Pál gróffal és Kállay Ubulal Lovrich dr., a Hadigondozó jogtanácsosa, Csiky József dr. egyetemi magántanár, ezredorvos, a Hadigondozó orvosa. — Debrecen tizenegy vármegye hadigondozóinak központja és így az agitációs és tájékoztató gyűlést itt kellett megtartani.

Délután 10 órakor a vármegyei házban ülést volt, amelyen Weszprémy Zoltán főispán elnökléte alatt részt vettek Márk Endre udvari tanácsos polgármester, Pákozdy Sándor alispán, a város részéről Csűrös Ferenc dr. tanácsnok, Medgyaszay Miklós árvaszéki elnök, a vármegye részéről Cseke Sándor dr. árvaszéki elnök, Ludány Imre árvaszéki elnök, Csáthy Dező dr. ügyész és igen sok meghívott.

Weszprémy Zoltán dr. főispán üdvözölte a megjelenteket, különösen az Országos Hadigondozó képviselőit, akik a magas és nagyfontosságú cél érdekében Debrecenbe jöttek.

Teleky Pál gróf szólt föl ezután és ismertette a Hadigondozó nagy célját és amaz irányelveket, amelyek a jövőben e téren követni kell és követni is fognak az akció érdekében. Az eddig volt pénzbeli hadisegélyezés helyett a Hadigondozó az arra szorultakat munkához segíti, munkaalalmat és existenciát teremt számukra. A Hadigondozónak e célra 70 millió korona áll eddig rendelkezésre, amely összeg az ország különböző részeiben gyűlt össze és ma még elszórtan kezeltek. Így igen nagy összegek vannak az egyes ezredekéknél és pótzászlóaljaknál, amelyek közül nem egy félmilliónál is nagyobb összeget gyűjtött. A Hadigondozó a jövőben kölcsönökkel, előlegekkel támogatja a rokkantakat, az állam pedig új katonai nyugdíjtörvényet igyekszik részben segíteni rajtuk. Azonban szükséges, hogy a társadalom is támogassa az államot. Így egyesek hivatásuk körében mindenben segítségére lehetnek a rokkantaknak. Mindenkinek részt kell venni a hazafias és emberbaráti kötelesek teljesítésében. Azért kéremmel fordul a társadalomhoz, vegyen részt ebben az akcióban.

Márk Endre udvari tanácsos polgármester köszönetet mondva az előadásért, Debrecen város nevében kijelentette, hogy minden irányban a legmészszebbmenő támogatásban fogják részesíteni az akciót.

Az értekezlet után annak tagjai meglátogatták a debreceni két rokkant-iskolát, ahol a legteljesebb megelégedésüknek adtak kifejezést a tapasztaltak fo-

URANIA

Ma, vasárnap
október 13.

Világosodó-kép!

Az oroszianszívű Jack

4 felvonásban.

A két fősereplő

osodamajom:

Jack és Coco.

Előadások kezdete:
3, 5, 7 és 9 órakor.

APOLLO

Ma, vasárnap
október 13.

Molnár Ferenc

színműve

A festő

4 felvonásban.

Szerelő: k.

A színész

Antalfi Sándor

A színésznő

Gombaszögi Frída

A kritikus

Pápai Márton

A mama

Haraszthy Hermin

A szobalány

Oláh Erzsé

Előadások kezdete
3, 5, 7 és 9 órakor.

Arany Bika mozi

Ma, vasárnap
október 13.

Nordisk műsor!

Eise Fröhlich

főszereplésével

Bűnös öjszakák

dramma 4 felvonásban.

Előadások kezdete:
3, 5, 7 és 9 órakor.

lött Csűrös Ferenc dr. tanácsnok, Sztankay F. Béla, Molnár István tanárok és munkatársaik előtt.

Délben a fémipariskolában ebéden vettek részt, délután 3 órakor pedig a városháza tanácstermében Wessprády Zoltán főispán elnökele alatt gyűlés volt, amelyen a tizenegy vármegye hadigondozó szervezetének igazgatóit tájékoztatták és oktatták ki a teendőkre.

A gyűlés este 7 óráig tartott.

Návay lesz a miniszterelnök?

Bécs, október 12.

Návay Lajos ma reggel 8 óra 20 perckor Bécsbe utazott. A király délután 4 órakor fogadta kihallgatáson.

Bécs, október 12.

Itt az a hír terjedt el, hogy Návay Lajos mint designált miniszterelnök tért vissza Budapestre. — Návay vasárnap reggel érkezik haza és nyomban megkezdí a tárgyalásokat a pártvezérekkel.

Andrássy Svájcba utazott

Bécs, október 12.

Andrássy Gyula gróf ma Svájcba utazott. Utját a béketárgyalásokkal hozzák összefüggésbe. Andrássyra a béke kapcsán nagy szerep vár. Ő lesz Burián utóda, vagy Magyarország egyik képviselője a béketárgyalásokon.

Az osztrák-németek a perszonál unió ellen

Bécs, október 12.

Osztrák politikai körökben sokat foglalkoznak Wekerle tegnapi beszédének ama részével, amelyben Wekerle megállapította, hogy a magyarok Ausztriával megváltozott tényekkel állanak szemben. A német nemzetiségi politikuskok megjegyzik, hogy egyelőre csak főkérvésekről lehet szó, melyek az osztrák államkapcsolatot fel akarják bontani. A 67-iki kiegyezés még fennáll és ezért a magyarok ama főkérvése, hogy a béketárgyalásokon külön képviselőjük legyen, beleütközik a fennálló kiegyezésbe.

Árdrágítók büntetése

60 nap és 1000 korona pénzbüntetés élelmiszer-kihágásért

A debreceni rendőrség a legnagyobb eréllyel üldözi az élelmiszerekkel való visszaéléseket és kihágásokat, mégis gombamódra szaporodik és nem csökken a kihágást elkövetők száma.

A legutóbbi héten a következő büntetéseket szabta ki a kihágási bíróság ilyen árdrágítókra s élelmiszerekkel visszaélést elkövetőkre:

Kapusi Sándorné zöldséppalackal való árdrágításért 200 korona. Kovács Sándor élelmiszerjegyekkel való visszaéléseért 350 korona. Kapitány Istvánné és Jeney Sára tengerinek vásárlási engedély nélkül történt eladásáért és megvételéért 120—120 korona. Mikó Miklós kalarábéval való árdrágításért 150 korona. Erdei Istvánné barackkal való árdrágításért 500 korona. Szabó Juliánna élelmiszerjegyekkel való visszaéléseért 300 korona. Vincze János buza be nem jelentéséért 650 korona. Eleián Ignác né lisztnek tegy nélkül való vásárlásáért és katonai ruhaneműnek tiltott vásárlásáért 60 napi fogház és 1000 korona. Géczy Mária tengerinek vásárlási igazolvány nélkül való eladásáért 2 napi fogház. Major Imréné árpának vásárlási engedély nélkül való eladásáért és árdrágításért 300 korona. Vadász Imre szénával való árdrágításért 150 korona, öv. Varga Andrásné libával való árdrágításért 10 napi fogház és 200 korona. Pál Róza őszibarackkal való árdrágításért 340 korona. Rác Lajosné tej be nem jelentéséért 150 korona. Vízessi Juliánna kalarábéval való árdrágításért 15 napi fogház és 100 korona. Bessenyei Sándor élelmiszerjegyekkel való visszaéléseért és tengeri be nem jelentéséért és be nem szállításáért.

Ime, mind 100 koronán felüli büntetések és mégis ez a szigorúság sem tudja eltéríteni az embereket a

törvénytelen haszonszerzéstől. Az elitáltak természetesen mind felebeztek, de hiába, mert bizonyos, hogy a tanács jóváhagyja az ítéleteket.

Sikeres védekezésünk az olasz harctéren

A szerbekkel Nis környékén harcolunk - Az angolok támadásai Cambridgenél meghiusultak

Vezérkarunk jelentése

Budapest, október 12. Hivatalos jelentés.

OLASZ HARCTÉR.

A Hétközség tisztségű a tegnapi napon ráknévezve sikeres harcok színtere volt. Rövid tüzéségi tűzrohamban után reggel 8 órakor az Assa-völgy és a Monte di Val Bella között olasz gyalogsági támadás kezdődött. Ma is Asiago mellett az előretörések már elhárító tüzelésünkben meghiusultak. A Monte Sisemolon sikerült az olaszoknak és franciáknak árkaikba behatolni, de zászlóaljtartalékaink azonnal megindított ellenük rögtön visszavetette az ellenséget. A fensík keleti részén is összeomlottak az ellenséges támadások, részben tűzünkben, részben közelharcokban, vagy ellenükben. Sok halott és súlyosan sebesült ellenséges katona fekszik állásaik előtt.

A sikerben egyforma érdem illeti a csapatokat és a vezetést. A gyalogság és tüzéség példás együttműködését lényegesen előmozdította a távirócsapatok kiválóssága. Az áldozatkész küzdők soraiban töretlen egyetértéssel vettek részt a monarchia minden részének fia. Különösen dicséret érdemelnek a délszláviai (német, szlovén és olasz) 117. gyalogezred, valamint a keletmagyarországi 23. és 24. honvéd gyalogezred.

BALKÁNI HARCTÉR.

Albánában főerőnk zavartalan visszavonásával kapcsolatban elvontuk hátvédeinket a Skumbi folyótól Mitrovicót megszállotta az ellenség. Nis és Leskovac között a harcok tovább tartanak.

NYUGATI HARCTÉR.

Tegnap az osztrák-magyar haderőknél nem történt különös esemény. Verdun előtti Metzger altábornagy csapatainak a legutóbbi védőharcokban kiváló része volt. Az 5-ik és a 112-ik magyar gyalogezredet vetélkedtek a vitészségben a 12-ik luxemburgi, az 5-ik bínni és a 31-ik zágrábi vadászzászlóalakkal.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, október 12. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadseregportja: Douaingtól nyugatra levő állásainkból hátsó vonalainkba mentünk vissza. Az ellenség lassan követte bennünket. Este a Verdun—Harmes—Henin—Lichard vonalon és a Beaumont—Brevois vasútvonaltól keletre állottunk. Combraiól északra az ellenség támadott. — A Schelde és St. Vaas között a keskeny frontszakaszon megindított angol hadosztályok támadásának célja a Valenciennes irányában való áttörés volt. Páncélos kocsikkal hathatósan támogatott ellenükünk megállították itt az ellenség rohamát. A front többi részén vonalaink előtt vertük vissza az ellenséget és sürű támadó hullámainak nagy veszteséget okoztunk.

A német trónörökös hadseregportja: Bhain két oldalán vonalaink előtt vertük vissza angol, amerikai és francia hadosztályok heves részleges támadásait. Földterítők harcok az Oise mellett. Laontól délre levő pontig az Aisne-íven, Dames és Berry au Bactól és Vouillerstől délre levő pontig új állásokba vonultunk. Mezdulataink, amelyek már napok óta élő voltak készítő, titokban maradtak az ellenség előtt és zavartalanul mentek végbe.

Az ellenség a Champagneban is csak óvatosan követte bennünket. A champagnei csata győzelmes befejezése, amelyet Von Eittem tábornok hadserege aránylag csekély erővel nyert meg a francia és az amerikai hadsereg hatalmas túlerőjével szemben vívott 14 napos kemény tusa után és a Champagneban az ellenség soraiban a szokatlanul nagy veszteségek folytán beállott kimerülés lehetővé tette ezeknek a súlyos mozdulatoknak surlóddástól mentes végrehajtását.

Gallwitz tábornok hadseregportja: Részeletharcok az Aire mindkét partján. A legutóbbi napok harcainak színterén, a Maas két partján megújított heves ellen-

séges támadások az ellenség súlyos veszteségeivel meghiusultak. Cunel helységet és az Ornes erdőt, a melyet átmenetileg elvesztettünk, szász zászlóaljak visszaloglalták. A Kundt tábornok vezénylete alatt álló elszász-lotharingiai 115. gyaloghadosztály, amely már 15 nap óta Romagne mellett, a csata gyújtópontjában, nehéz védőharcokban áll, a rábizott állásokat az ellenség minden támadásával szemben is megvédte.

LUDENDORFF, első főszállásfőnök.

A német esti jelentés

Berlin, október 12. A Wolff-ügynökség jelenté október 12-én este:

Le Chateautól északra és a Maas mindkét partján az ellenség heves támadásai meghiusultak.

A spanyol nátha

Növekedik a betegek száma — Hajdumegyeben is diühög a járvány

A rettenetes új betegség, vagy inkább a régi influenza új formájában mind ijesztőbb képet mutat. Az orvosi tudomány maidnem tehetetlenül áll a betegséggel szemben, amihez az a nagy baj is járul, hogy a közönség csak most kezd komolyan tartani a járványt, amikor tömegesen szedi áldozatait.

A betegek száma megközelíti a háromszázat, a halottak száma egyre nő. Olyan sokan halnak el naponként és rettenetes betegségben, hogy a temetésrendező vállalatok alig tudnak megfelelő köteleességeknek és a sírások nem győzik estétől reggel a sírgödöröket ásni. Oriási baj az is, hogy igen sok orvos katona és így azok az orvosok, akik a közönségnek rendelkezésre állanak, már kimerültek az emberfeletti munkában. A mai nap folyamán a megbetegedések száma megközelíti a százat. Ma már alig ákad ház, ahol egy-két influenzás beteg ne volna.

A járvány most már Hajdúvármegyeben is óriási méreteket kezd ölteni. Így rendkívül nagy mértékben terjedt el a spanyol nátha Alsójószán, Hajduböszörményben és Mikepércsen, ahol igen sok ember betegedett meg és már több halálozás is történt.

A debreceni anyakönyvi hivatalnak egész személyzete beteg, csak két anyakönyvvezető látja el a nagy munkát, amely különösen a halotti anyakönyvek vezetésénél állott elő.

A betegség csökkenésére semmi kilátás nincsen és a mostani viszonyok és a baj ellen szolgáló alapos gyógyszer ismeretének hiánya mellett arra kell számítani, hogy a baj tovább terjed.

Visszaélés a szeszszel

Egy gyógyszerész eladta a patikának adott szeszt

A debreceni rendőrség most nyomozást folytat Mommer Oszkár gyógyszerész ellen, aki a gyógyszerkészítésre kapott szeszt ötszörös áron eladta.

Mommer Oszkár részére nemrégén vetették meg a Kossuth-gyógyszertárt, ahol ő most felelős üzletvezető. A gyógyszerárt, épp úgy, mint a többi, gyógyszerek készítésére s azért, hogy orvosi rendelésre kiszolgáltassák, tiszta szeszt kap és pedig literenkint 20 koronáért. Mommer Oszkár a neki kiutalt mennyiség legnagyobb részét, 180 literet, azonban literenkint 100 koronájával eladta. És pedig Ábrahám József hentesnek, aki a megvett szeszt légszekrényébe rejtve tartotta.

Főfeljelentés folytán a rendőrség megindította a nyomozást és ennek során kiderült, hogy Mommer lizttel, dohánnyal is kereskedett, amennyiben e cikkeket szeszszel való becserezés után beszerezte és Debrecenből ki szállítva, drágán eladta.

A pénzügyőrség a szeszt Ábrahámmal lefoglalta. Ábrahám tagadja, hogy ő a szeszt megvette. Azt állítja, hogy őhozza a szeszt este hozták és ő csak őrizetben tartotta azt a légszekrényében.

A rendőrség természetesen tovább folytatja a legerélyesebben a nyomozást Mommer ellen, akinek tette annál súlyosabb beszámítás alá esik, mert a szesz közegészségügyi célokat szolgált és amennyiben e céltól azt elvonják, azt a betegek érzik meg, mert a gyógyszerész kénytelen a hiányzó szeszt, a melyre föltétlenül szüksége van, akként pótolni, hogy ama gyógyszereket, amelyekhez szesz kell, kisebb értékűnek készíti el.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Csokonai-színház

VASÁRNAP: Délután: **Stambul rózsája**, operett. — Este: **Tavas**.
HÉTFŐ: **Tavas**, operett. A) bérlet.
KEDD: **II. József**, tört. szimf. B) bérlet.
SZERDA: **II. József**. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: **Rab Mátyás**, operett. Ujdon-ság. Bérletszűnet.
PÉNTEK: **Rab Mátyás**. Bérletszűnet.
SZOMBAT: **Rab Mátyás**. Bérletszűnet.
VASÁRNAP: Délután **Tul a nagy Krivánon**, operett. — Este: **Rab Mátyás**. — Bérletszűnet.

Vigszínház

VASÁRNAP: Délután **Tessék szellőztetni!** bohózat. — Este: **Csókpirulák**.
HÉTFŐ: **Csókpirulák**.
KEDD: **Hoffmann meséi**, operett.
SZERDA: **Hoffmann meséi**, operett.
CSÜTÖRTÖK: **Tiszavirág**, operett.
PÉNTEK: **Tiszavirág**.
SZOMBAT: Délután: **Tul a nagy Krivánon**, operett. — Este: **Tiszavirág**.
VASÁRNAP: Délután: **Hoffmann meséi**. — Este: **Tiszavirág**.

A VIGSZÍNHÁZBAN

kedden és szerdán, október 15. és 16-án, **Ritta Sacchetto klasszikus táncművész** és növendékeinek estélye.

Tavas. Szép előadásban ujtotta föl ma este a Csokonai-színház a **Tavas**-t, amelynek szép zenéjét ma is élvezettel hallgattuk. A siker középpontjában Honthy Hanna állott, aki a szobaleány szerepét játszotta végtelen kedvességgel. Nagyszerű táncait meg kellett ismételnie. Szép és nagy sikere volt Heltai Jenőnek, aki ismét pompás alakítást nyújtott. Káldor Dezső művészi fütykujtása is egyik kiemelkedő része volt az előadásnak. Várnay László nagyszerű humorral játszotta meg a pincér szerepét. Egvéd Lenke, Görög Olga, aki igen szépen énekelt. Csáky Szera igen jók voltak. A többiek is részesei a sikernek. Bihari Zoltán karmestert a zenei rész sikeréért illeti elismerés. A rendezés Remete Géza szép munkája volt. Az előadást zsufolt ház élvezte végig. (—)

Eredeti dráma a debreceni színházban. A debreceni színház egy nagyértékű eredeti dráma bemutatójára készül. A drámát, melynek címe „Véres napok”, Husz Richárd dr., a debreceni egyetem tudós költő-tanára írta és Gáspár Endre dr. hírlapíró fordította németből magyarra. A klasszikusokra emlékeztető stílus, a darab fölépítése, kiváló irodalmi, a színszerűsége pedig elsőrangú színpadi munkává avatják e drámát.

Vasárnap a Csokonai-színházban. — (A színházi iroda jelentése.) Ma délután a **Stambul rózsája** operett, este a **Tavas** operett kerül színre.

Csókpirulák. (A színházi iroda jelentése.) Előrelátható volt a **Csókpirulák** rendkívüli nagy sikere, amelyre való tekintettel e kitűnő bohózat még hétfőn is színre kerül a Vigszínházban.

Vasárnap a Vigszínházban. (A színházi iroda jelentése.) Délután mérsékelt helyárral **Tessék szellőztetni!** rendkívül kacagató bohózat, este a **Csókpirulák**, piros színlapos francia bohózat kerül színre. — Itt említjük meg, hogy régen mulatott a közönség olyan

jól bohózatot, mint épen a **Csókpirulák**on, a melynek fordulatos helyzetkomikumai a közönséget elejétől végig hangos derűltétségben tartja.

Hétfőn a Tavasz. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn a Csokonai-színházban A) bérletben a **Tavas** operett kerül színre.

Nordisk-film az Arany Bika-moziban. — Else Fröhlich főszereplésével a „Bűnös éjszakák”.

Alwin Neuss főszereplésével „A kettős házasság” című négy felvonásos dráma, egy bigámia története, lesz az Uránia hétfői műsora. — Előadások 5, 7 és 9 órákor.

Viggo Larsen-t és Wanda Treumann-t látjuk hétfőn az Apollóban a „Minek is van férfi a világon!” című három felvonásos kitűnő vígjátékban. A műsor másik slágere Harry Higgs legújabb kalandja: „A kanadai gyémántok” című bűnügyi dráma. Előadások 5, 7 és 9 órákor.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 13-án, tartandó istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órákor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Márton Sándor segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órákor, prédikál Papp Kálmán segédlelkész, 11 órákor Zih Sándor lelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Ferenczy Károly segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órákor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órákor prédikál Ferenczy Károly segédlelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Ujhelyi Jenő segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órákor prédikál Nemes István segédlelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; a homokkeri imaházban délelőtt 9 órákor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész; a városi

szegényházban délelőtt 9 órákor prédikál Szilcs Antal segédlelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban délelőtt 10 órákor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. Délután 5 órákor bibliamagyarázatot tart Zemán Zoltán segédlelkész.

— **A betegek tej-ellátása.** Márk Endre udvari tanácsos polgármester ma új szabályzatot bocsátott ki a betegek tejjel való ellátásáról. E szerint a betegség esetére szükséges tejet a kezelőorvos által kiállított igazolvány alapján a tejiroda utálja ki. Az ilyen igazolvány orvosi bizonyítvány jellegével bír és mint ilyen, hatósági intézkedés alapjául szolgál. Orvosi igazolásra tej csakis a következő esetekben adható: 1. Hevenybetegségeknel az igazolványban kitüntetett időre, de legfeljebb 4 hétre, 2. Idült betegségek közül giümőkórban, vese- és hólyagbántalmakban szenvedők, továbbá olyanok részére, akik bármely okból nagy fokban kimerültek, mely esetben a kimerültség közvetlen oka is megnevezendő, szintén az igazolványban kitüntetett időre, de legfeljebb 3 hónapra. Az orvosi igazolványok a tisztifőorvosi hivatalban díjtalanul kapható mintalapokon állítandók ki.

— **Koszorúmegváltás.** Ardó Miklós ur elhunyt alkalmából dr. Kuthi Sándor és neje 50 koronát, dr. Sebestyén Lipót 30 koronát és Szántó Győző 50 koronát adományoztak koszorúmegváltás címén a hadiárva-alapra. Fogadják a kegyes adakozók hálás köszönetem nyilvánítását. Márk Endre udvari tanácsos polgármester.

— **Sztojanovics Bozsidar temetése.** Ma délelőtt 10 órákor temették el nagy részvét mellett a szerb színészt, Sztojanovics Bozsidart. — A gyászszertartáson, amelyet Papp Antal görög katolikus lelkész végzett, megjelentek a színtársulat tagjai és igen nagy közönség. A koporsónál kétségbeesett családja zokogott, akiket ő tartott el, anyja, testvére, felesége és négy apró gyermek.

— **Névmagyarosítás.** Klein Pál Miklós-u. 22. sz. alatti lakos nevét belügyminiszteri engedéllyel *Karsai-ra* változtatta.

— **Schuster Ferenc** fogászati működését Vár-utca 11. szám alatt ismét megkezdte.

Reichs- Deutsche!

Die 9te
Kriegsanleihe
wird gezeichnet vom
23. Sept. bis 23. Okt.
1918

Vasárnapi munkaszünet a husiparban. Rostás István rendőrfőkapitány a következőket közli: A kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy a mészáros, hentes és kolbászkészítő iparban vasárnapokon minden munka, tehát akár az elkészítés, akár a házhoz szállítás tilos. Ugyancsak tilos ezen üzlethelyiségeket vasárnap nyitva tartani még abban az esetben is, ha a szóbanforgó munkákat az üzlettulajdonos segédszemélyzet igénybevétele nélkül, maga, illetve családtagjai segítségével végezné. Végül megtiltotta a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ezen rendeletével, hogy vasárnapokon bármiféle husnak (marha, disznó, juh, kecske, ló) továbbá vadnak, halnak és baromfinak élő friss és leolt vagy konzervált (pácolt, füstölt, sózott) állapotban való elárulását és házhoz szállítását. — A kereskedelemügyi miniszter ugyan e tilalmat a nyári hónapokra és pedig 1918. évi szeptember hó 16-ig terjedő időre felfüggesztette, ez időtől kezdődőleg azonban, tehát jelenleg is, ez a tilalom érvényben van s annak értelmében a hentes és mészáros üzletek vasárnapoként sem nyitva nem tarthatók, sem pedig vasárnapoként semmiféle hus nem árulható. Ez a rendelkezés a keddi és pénteki napokra megállapított husfogyasztási korlátozást egyáltalán nem érinti.

Hadifoglyok betegsége. A hadifoglyot tartó gazdaközönséget felhívjuk, hogy ha a hadifoglyokon az ez idő szerint járványos betegséget vesznek észre, Debrecen szab. kir. város gazdasági munkabizottságának hivatalos helyiségébe — kórházba utalás végett — azonnal szállítsák be. *Ujváry Béla* hadnagy, Debrecen szab. kir. város gazdasági munkabizottságához beosztott tiszt.

Gyorsírásban teljes jártassággal bíró gépirónt keresünk. Írásbeli ajánlatok lehetőleg személyesen nyújtandók be *Hegedűs és Sándor* cégnél, Ferenc József-ut 34. sz.

Eladó plüss divány, fényezett sifon, fényezett ágylámpa, 12 személyes fényezett asztal és egyéb házi butorok. Értekezhetni Patay-telep Károly-u. 14. sz. a.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

Legjobb

CSIKÓ



RUHAFESTÉK.

Minden színben kapható. Saját érdekben próbálja meg.

Kapható mindenütt.

Gép- és hengerolaj, gépszir, kocsikenőcs, papírszűrő, fonott korsók (demyobnok), különféle festékek, ecet- és burgonyakosarak **előnyös árban** kaphatók a **Gyulavidéki Kereskedelmi Részvénytársaságnál, Gyula.** Sürgőnycim: **Commerz.**

50 kg. mézet belogadó ártartalmu mézes-bödönök kaphatók a **KYIRVIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T. NYIRBÁTORI FŐKJA ÁRUOSZTÁLYÁNÁL NYIRBÁTOR.** Ára darabonként helyt 65 korona.

VISZKETEGET, SÖMÖRT, RÜHT a leggyorsabban elmonasztja a **Dr. Fleisch-féle eredeti, törvényesen védett „SKABOFORM-KENŐCS”.** Nincs szaga, nem piszkál. Mindig eredeti poecsete: **Dr. Fleisch-féle** kérjünk. Próbatétegy K 3.—, nagy tétegy K 5.—, családi tétegy K 12.—. kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Fleisch E.** „Korona” gyógyszerár, Győr. Vételnél a „SKABOFORM” védjegyre ügyellünk.

Eladók:

2000 hl. új erős, késigártású, folyékony áruk szállítására is nagyon alkalmas, 80—700 literes fenyőfa-hordót fabrocsoszással a K 95.— vasabroncsoszással „ „ 110.— hektoliterenkint. 4000 drb 110 literes bakkfaldobot a K 50.— darabonként. Zab és korpaszállítására alkalmas **szákokot.** Egy teljes **szódaviszgyár berendezés.** **VESZEK:** Használt vasabroncsot. **LEDERER LEO, bankház, ZOMBOR.**

Sárga viaszkt,

tiszta valódi minőségben, bármely mennyiségben **vossz kilónként 45 koronáért** **Debreczeni faipar részvénytársaság.**

16031/1918.

Arverési hirdetemény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a 140/1917. sz. közigyelési határozat folytán a város tulajdonát képező alább felsorolt kisebb ingatlanoknak eladása tárgyában folyó évi október hó 19. napján délelőtt 9 órakor a városháza nagytermében nyilvános árverés fog tartatni. Az árverés alá kerülő ingatlanok a következők:

1. A Debrecen pusztja Elep-Köszilyszeg-Állomzugi 22. sz. telekjegyzőkönyvben bejegyzett telekkönyvileg 33 hold 1200 négyszögöl, a legutóbbi kataszteri helyszínelési felmérés szerint azonban 35 hold 522 négyszögöl területű u. n. Postamesteri elepi tanya-föld. — Kikiáltási ára 144,000 K.
2. A Debrecen pusztja Elep-Köszilyszeg-Állomzugi 219. sz. telekjegyzőkönyvben bejegyzett telekkönyvileg 19 hold 1100 négyszögöl területű u. n. Gönczi-féle 3 és fél nyilas elepi tanya-föld. — Kikiáltási ára 78,750 K.
3. A debreceni 9216. sz. telekjegyzőkönyvben bejegyzett telekkönyvileg 6 hold 1200 négyszögöl, az utolsó kataszteri felmérés szerint azonban 7 hold 463 négyszögöl területű ondódi föld (a Simonffy-u. 1. sz. bérház földje). Kikiáltási ára 29,158 K.
4. A debreceni 9216. sz. telekjegyzőkönyvben bejegyzett telekkönyvileg 22 hold 350 négyszögöl, az utolsó kataszteri felmérés szerint azonban 22 hold 663 négyszögöl területű ondódi föld (az u. n. Baranyi-ház földje). Kikiáltási ára 89,658 K.
5. A debreceni 9216. sz. telekjegyzőkönyvben bejegyzett telekkönyvileg összesen 11 hold 1400 négyszögöl területű ondódi föld (az Árok-utcai iskola földjei). Kikiáltási ára 47,500 K.
6. A debreceni 9216. sz. telekjegyzőkönyvben bejegyzett telekkönyvileg 5 hold 550 négyszögöl, az utolsó kataszteri felmérés szerint azonban 5 hold 728 négyszögöl területű ondódi föld (a Kolozsi-ház földje). Kikiáltási ára 21,820 K.
7. A debreceni 9216. sz. telekjegyzőkönyvben felvett telekkönyvileg 34 hold 10 négyszögöl, az utolsó kataszteri felmérés szerint azonban 34 hold 1186 négyszögöl területű ujosztású föld (az u. n. Aszalós-féle új-föld). Kikiáltási ára 86,779 K.
8. A debreceni 9216. sz. telekjegyzőkönyvben bejegyzett telekkönyvileg 4 hold 58 négyszögöl területű ujosztású föld (az u. n. Holcsy-féle új-föld). Kikiáltási ára 10,088 K.

Az árverési feltételek a városi számvevői hivatalban a hivatalos órák alatt (dél-előtt 8—12-ig) megtekinthetők.

Debrecen, 1918. évi október hó 10-én.

A VÁROSI TANÁCS.

Apró hirdetések.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szülő zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek, **Stelner Mihály** Széchenyi-u. 19. szám

30 éves jó megjelenésű, cipőgyár igazgatója, nőül venne százezer koronával bíró hölgyet, öltözet koronával készpénzzel. Ajánlatok „Gyárosné lesznek” jellegűvel a kiadóhivatalba.

Eladó villetek, közel a villamos megállóhoz, Bácsy-u. 7. és Poroszlay-ut 1. sz. alatt. Értekezhetni ugyanott. 5

Tanuló felvétetik bent lakás és bent kosztra Fegyverházy János főszervezőtében Debreczen.

Eladó villa 3 szoba és fürdőszobával, kényelmes mellékhelyiségekkel, viz, villany és gázvezetékekkel, szép parkkal, közel a villamos állomáshoz. Értekezhetni Poroszlay-ut 1.

Eladó Varga-kert, Keleti-sor 7. sz. alatt, a Salétromos kaszárnya mellett lévő körkerített 1 hold telek, amelyen 50 méter hosszú, 10 méter széles, nagy kemény fadestkából épített pajta van. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankja r.-t.-nél.

Zongorák újak nagy választékban kaphatók. **Schmidt** zongora raktárában.

Nemes fajú mármrosi almák eladása maximális áron alul Piac-u. 10. sz. bolti helyiségben.

Ápolóúó keresetlik azonnali belépésre fentjártó férfitbeteg mellé, aki háziápolókban is segédkezik. Cím Reál-utca 4. szám.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg **Krámer** Arany Bika-bérház 3.

Zöldseg: sárgarépa, petrezselyem és vöröshagyma maximális áron kapható Széchenyi-utca 49. sz. alatt.

Eladó ház. A Simonffy-utca 54. számú ház eladó. Felvilágosítást nyújt **Materny Lajos,** Miklós utca 3. sz. a.

Lapkihordó asszony

jó fizetés mellett **felvétetik a kiadóhivatalban.**

V E N N E K Debreczenben egy modern 4—5 szobából és mellékhelyiségekből, tágas udvarral ellátott **házat.**

Cím megludható a kiadóhivatalban.

21463—21456—21453—21455—21452—21465/1918.

Hirdetemény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező a Várad-utcai sorompó melletti 2473 négyszögöl területű faraktárhely az 1919. évi október hó 1. napjától 1925. évi szeptember hó 30. napjáig terjedő hat évre 500 korona kikiáltási ár mellett; az Epreskerti csapszék 1920. évi január hó 1. napjától 1922. évi december hó 31. napjáig terjedő három évre 602 korona kikiáltási ár mellett; a Baromvásártéri csapszék 1920. évi január hó 1. napjától 1922. évi december hó 31. napjáig terjedő három évre 2000 korona kikiáltási ár mellett; a Bégányi csapszék 1920. évi január hó 1. napjától 1922. évi december hó 31. napjáig terjedő három évre 1225 korona kikiáltási ár mellett; az új gypmesteri telep mellett levő 32 hold 1200 négyszögöl területű homokhordásos földbirtok 1919. évi október 1. napjától 1925. évi szeptember hó 30. napjáig terjedő hat évre 351 korona kikiáltási ár mellett; a dorozsmai határral szomszédos ugynevezett „Tiszai füzes” nevű birtok 1920. évi január hó 1. napjától 1925. évi december hó 31. napjáig terjedő hat évre 1200 korona kikiáltási ár mellett, nyilvános árverés útján bérbe fog adatni.

A városház kis tanácstermében megtartandó nyilvános árverés határideje **1918. évi október hó 18-ik napjának délelőtt 9 óra.**

Az árverési szándékozók az árverés kezdetekor a kikiáltási ár 10%-át tartoznak bántapénzzel az árverelő bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi számvevőségnél bárki megtekintheti.

Debrecen, 1918. október 10-én.

A VÁROSI TANÁCS.